



改革发展新景象

湘鄂赣皖4核驱动长江经济带开放开发——跳好集体舞 携手筑“龙腰”

本报讯 记者魏劲松报道：“依托黄金水道，建设长江经济带。”今年政府工作报告首次提出，建设长江经济带。万里长江，从东至西，“长三角”城市群是“龙头”，成渝城市群是“龙尾”，长江中游城市群则是“龙腰”，“建设长江经济带，就是要把这些点连成带。”全国人大财经委员会副主任委员辜胜阻说。

湘鄂赣皖地缘相近、人缘相亲，2012年以来，长沙、合肥、南昌、武汉4个省会城市相继签订《加快构建长江中游城市群战略合作框架协议》、《武汉共识》、《长沙宣言》，4核驱动打造长江经济带“龙腰”。2013年，4省地区生产总值都保持了两位数增长。

湘鄂赣皖合作“集体舞”成功开场，各领域展开了卓有成效的合作与交流，重点推进了4个一体化。

交通建设方面，4省启动了省际公路联网工程，打通了13条省际之间“断头路”，开通了省会城市之间动车组，正在规划建设武九、沪昆、荆岳等高铁项目，以图在长江中游综合交通运输示范区上取得重大进展。

产业协作方面，4省企业跨区域投资日趋活跃，长沙、南昌、合肥3地在武汉投资企业已累计达1898家，武汉在其他3地投资的企业有3077家。湖北武钢与安徽芜湖奇瑞开展战略合作，合建80万辆轿车钢材配送中心、高端汽车研发实验室，使奇瑞汽车成本下降一半。

要素市场建设方面，4省为促进资金、人才、技术、信息等要素资源在城市间快速流动，进行了卓有成效的尝试。4省省会城市签署协定，支持大型商业连锁企业在对方城市布点，加强批发市场、农产品物流合作。

提升区域公共服务能力方面，4省教育、文化、医疗、卫生部门打破区域界限，探索共同发展公共事业的新路子。卫生部门就建立新农合跨省结算、医疗卫生资源共享、血吸虫病联防联控等达成了共识。教育部门紧密联系，鼓励高等学校开展联合办学、学科共建等多种形式的校际交流与合作。

长江中游城市群是国内淡水资源最为密集的区域，武汉城市圈、长株潭城市群、鄱阳湖生态经济区、皖江城市带均是确定的“两型”社会建设示范区，生态文明和绿色发展决定了长江中游城市群的发展方向。湖北常务副省长王晓东说，4省下一步将在5大领域取得重点突破：统筹规划城市群发展，共同推进新型城镇化建设；加强基础设施建设，合力构建区域基础设施网络体系；加强产业合作，促进产业融合发展；加快生态环境保护建设，提高生态保障能力；加快推进市场一体化，共同打造统一市场。同时，4省还将进一步落实和完善合作机制，力争长江中游城市群早上升到国家战略，并启动《长江中游城市群一体化建设规划纲要》编制工作。

来自基层

背着背篓上农技课

本报记者 刘麟 通讯员 王芳

梁家潭镇政府组织的柑桔培管课马上就要开讲了，苗寨赶场的乡亲们都往那赶。4月的一天，湖南省泸溪县梁家潭镇政府大清晨就聚集了从十里八乡赶过来的乡亲们。此时，课堂还没开讲，县农业局的农艺师、技术人员和乡亲们拉起了家常，“乡亲们，大家说说，你们为什么栽柑桔呀？”“要我讲，做柑桔就是在家门口致富。”身板高大、戴顶红帽的柑桔大户周际才在人群中格外显眼，虽说上了年纪，但说话依旧中气十足，“我们这些只剩6到8颗牙的老年人，外出打工是做不了什么大事了。但在家门口种柑桔，那不比打工强啊，要想发财就找柑桔来！”乡亲们问他去年赚了多少钱，周际才乐得呵呵直笑。

泸溪县是有名的柑桔之乡，生产的柑桔畅销海内外。“去年行情好，外地人来收柑桔出到1块多1斤还收不到，卖光了！今年果

全面深化改革 进行时

广西来宾市以制度保生态纪实(上)

本报记者 童政 孙璇 周晓骏 钟劲

是不要GDP，而是舍弃不计代价的GDP，追求高质量的、绿色的GDP。”

2009年到2010年，来宾市陆续在生态保护任务较重的金秀、忻城、合山3个县市实行差别对待，改为考核以生态保护为主的指标。实施差别考核后，来宾市的发展重担一下子都压在了另外3个省份肩上。当时各种议论都有，如“贫困县不抓GDP抓什么？”“这样做不是影响经济发展吗？”等等。尤其到了去年，由于淘汰落后产能，来宾的GDP增幅严重下滑，对差别考核的怨言随之多了起来，但来宾市委、市政府顶住了压力。

生态遇到GDP，往往是“不堪一击”的，这从以往一些地方政府层层考

核GDP的表现即可见一斑，尤其在欠发达地区，此类考核更具刚性。来宾市当初何以能做出这一似乎“不合常理”的决定？

“闭上眼睛，脑子里就是各种数字报表；睁开眼睛，脑子里还是各种数字报表。”谈及2010年前的工作状态，金秀瑶族自治县县委书记韦佑江直摇头。那时候，韦佑江在合山市任市长。合山采了100多年的煤，如今资源枯竭，不仅留下了许多地质灾害隐患，连不少群众的住房、水田等也遭受破坏。“即便如此，你还得想办法多挖煤，否则完不成上面下达的指标任务！”韦佑江说，“天天催项目、问进度、要报表。上面‘逼’我，我就‘逼’各个部门。”（下转第二版）

延伸阅读

山东省大幅下调GDP考核权重

本报济南4月13日电 记者单保江 王金虎报道：山东省委、省政府近日出台《关于改进完善17市科学发展综合考核工作的意见》，在总分1000分的考核中，GDP成了权重最低的项目之一，由2012年的占60分下降为25分，而发展质量、结构调整、生态环保、民生改善等体现科学发展的考核项目都得到加强。同时，

考虑到各地的不同情况，对17市分别设立了适应当地特点的考核内容。

细读考核方案，记者发现，体现发展质量的“税收占公共财政收入比重及提高幅度”和“服务业占比及提高幅度”两项权重最高，均为GDP所占权重的2倍之多。山东省委组织部有关负责人解释说，这体现了山东省着力优化

财政结构的良苦用心。多年来，山东省税收占财政收入比重一直低于其他发达省份，非税收入占比过高。而服务业则一直是山东的弱项，去年全省服务业占比为41.2%，远低于一些发达省份。

山东省此次发布的新考核方案中，体现发展方式转变的“研发经费占生产总值比重及提高幅度”、“人才发展指数”、“PM_{2.5}浓度现状及改善率”等指标均占40分，属于权重第二高的指标类型。除了PM_{2.5}考核，粮食产量、政府性债务率、过剩产能化解率、中职学校标准化完成率、公共卫生服务改善率、居民医保住院费用报销比等指标也首次进入考核序列。



4月13日，游客在北京中山公园观赏郁金香。中山公园春花暨郁金香展展出的100余个品种、37万株郁金香近日竞相开放，吸引了众多游人前来赏花踏青。

据介绍，今年是中山公园面向公众开放100周年，此次花展也是公园开放百年系列活动之一。公园为此布置了“丽日迎宾”、“荷兰风情”、“花坞春晓”等6个主题景区。

本报记者 赵晶摄

要闻导读

“扫黄打非·净网2014”专项行动启动

全国“扫黄打非”工作小组办公室、国家互联网信息办公室、工业和信息化部、公安部4月13日发布《关于开展打击网上淫秽色情信息专项行动的公告》，决定自2014年4月中旬至11月，在全国范围内统一开展打击网上淫秽色情信息“扫黄打非·净网2014”专项行动。

根据《公告》，专项行动将全面清查网上淫秽色情信息，依法严惩制作传播淫秽色情信息的企业和人员。《公告》要求严格落实互联网企业主体责任，严肃追究失职渎职责任，同时欢迎群众投诉和举报。

（《公告》全文见三版）

建设网络文明必先清污除垢

本报评论员

“扫黄打非·净网2014”专项行动旗帜鲜明、公开亮剑，以“治标治本一起抓、网上网下一起查、老虎苍蝇一起打”的声势对网络淫秽色情信息重拳出击、全面清除，在亿万网民和社会公众中引发热烈反响，充分显示出人们对净化网络空间、建设网络文明的迫切心情。

互联网凭借共享、免费的优点迅速发展起来，也让不少网站陷入“烧钱快、赚钱难”的困境。为“争夺眼球”，谋求点击率，少数人开始动“歪脑筋”、打“擦边球”，网上各种暴露、媚俗、淫秽的“荤腥”悄然出现，吸引来昧心的网页点击率，攫取了缺德的利润增长点。非法经营者尝到甜头，一再越轨，导致淫秽色情信息屡禁不止、屡打不绝，不仅严重违背了社会道德准绳，更对网络上最为活跃且难禁诱惑的青少年群体身心健康构成了严重威胁，广大群众对此反映强烈，纷纷要求严厉整治。

建设网络文明必先清除污垢。重拳净网，事关青少年的健康成长，事关社会主义核心价值观的培育和弘扬。要使网络空间清朗起来、传媒出版物市场干净起来、文化环境高尚起来，“净网行动”就一定得打出声势、打出影响、打出效果。既要保持雷霆之势，又要形成长效机制；既要严厉打击非法色情网站，也要重点查处问题严重的商业网站，并严肃追究种种失职渎职行为，让搞“色情营销”者得不偿失、悔不当初。

与此同时，行业内部也要加强自律。与传统媒体一样，网络媒体也肩负着传播先进文化、塑造美好心灵、弘扬社会正气的重大职责，必须坚持以传播导向正确的人生观、价值观为己任。商业利益虽不可忽视，但较之社会效益、社会正义、社会责任，孰轻孰重显而易见，需要恪守起码的媒体良知和职业道德。网络媒体当以“每日三省吾身”的自觉对网页内容开展自查、坚决抵制不良营销模式，主动为网络空间清污除垢，守住这块越来越重要的思想文化和精神文明阵地。

内页点睛

东亚经济今年将稳定增长

世行日前发布的《东亚和大洋地区经济半年报》预计，今年东亚和大洋地区发展中国家的经济将呈现稳定增长，主要因素是高收入经济体的经济复苏和迄今市场对美联储逐步退出量化宽松政策的温和反应。

4版

转板非新三板企业唯一出路

新三板企业转板之所以困难重重，其一在于转板机制的具体方案并未明确；其二在于IPO排队企业太多；其三在于“介绍上市”方式未有实质性进展。与其冀翼于转板，还不如思考如何借助新三板这一平台更好地成长和发展。

5版

上市公司为何补贴多

业已发布的1500余家上市公司年报显示，获得政府补贴的公司占比高达近70%。多数上市公司是因为经营业绩亏损急需补贴“输血”，以实现扭亏为盈或保壳成功。专家表示，依靠地方政府“输血”，不如依靠自身“造血”。

12版